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ATA DA 4ª (QUARTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 6º (SEXTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 28 

(VINTE E OITO) DE AGOSTO DE 2023 

(DOIS MIL E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de agosto do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), às 19h05min no Prédio da Câmara 

Municipal, Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão Ordinária, pedindo à Deus inspiração 

para que possam fazer o correto e o justo pelo Município de 

Monte Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Rover kemmer Xavier e Silva, Primeiro Secretário e Givanildo 

Pereira da Silva, Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) 

Adson Vicente de Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) 

Airton de Souza Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) 

Denilson de Araújo Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 7) Jair Alves de Oliveira; 8) John Miller Oliveira 

dos Santos; 9) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 10) Marinete 
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Macêdo; 11) Raimundo das Chagas Almeida; 12) Wilson Lopes da 

Silva. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, 

que após ser lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura dos expedientes em Mesa: 1 – Ofício nº 

149/2023-GAB/PMMA, encaminhando o Projeto de Lei nº 015/2023, 

que versa sobre a “Criação do cargo de Auxiliar de Enfermagem 

e reenquadramento dos servidores ocupantes do cargo de Agente 

de Saúde”; 2 – Ofício nº 016/2023 – Comissão Eleitoral/CMDCA, 

encaminhando a relação nominal dos candidatos aptos à Eleição 

do Conselho Tutelar. Prosseguindo, o Senhor Presidente passou 

para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Kemmer 

Xavier, saudou a todos e apresentou o requerimento solicitando 

a reforma e ampliação do espaço conhecido como “Residência 

Oficial”. Destacou que é preciso olhar com carinho o 

requerimento, tendo em vista a necessidade do Município ter 

recurso para investir no que é preciso. Agradeceu ao Governo 

Municipal pela recuperação de ramais, dando trafegabilidade a 

população. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo Picanço, saudou a 

todos e destacando a viagem a Capital do Estado, disse que 

teve reuniões com alguns deputados e que protocolou o 

requerimento, aprovado nesta Casa, junto ao Ideflor-bio, em 

defesa dos recursos madeireiros de Monte Alegre. Apresentou o 

requerimento solicitando a construção de uma ponte na 
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comunidade de Gorgulho, no Setor 4 da PA 254. Apresentou o 

requerimento solicitando que a Presidência do INSS encaminhe à 

Agência do INSS do Município de Monte Alegre/PA, funcionários 

para atender todas as demandas buscadas pelos munícipes, em 

especial as demandas que necessitam de perito médico, de forma 

permanente. Destacou que o Município tem a Agência e precisa 

apenas estruturar para o correto funcionamento. Apresentou o 

requerimento solicitando ao Ministério do Turismo que abra 

concessão para empresas aéreas no Município de Santarém. 

Enfatizou que as passagens aéreas é uma das mais caras do 

Brasil e isso prejudica o turismo da região. Destacou que, 

apenas duas empresas tem controle desse comércio. Pronunciou-

se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão, saudou a todos e 

destacou que na próxima sessão irá apresentar requerimentos 

relacionados a reforma de alguns postos de saúde. Apresentou 

agradecimentos ao Governo Municipal, a Adria Simone em nome do 

Sindicato dos Servidores de Monte Alegre pelo empenho na 

implentação do Piso Nacional da Enfermagem. Pronunciou-se o 

Vereador John Miller, saudou a todos e destacando a grande 

quantidade de pessoas fazendo caminhada, disse que apresentou 

requerimento solicitando calçamento, em frente ao Norte Clube 

até o Quartel, para favorecer a prática de esportes. Lembrando 

do asfaltamento do bairro do Curitanfã e Camarazinho, disse 

que o trabalho foi mal feito e que foi feito reunião e 

cobrança ao responsável da obra que até a presente data não 

foi obtido nenhuma resposta. Apresentou o PL nº 011/2023, que 
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Institui a Campanha “Setembro Verde” dedicado a inclusão 

social da pessoa com deficiência no Município de Monte Alegre. 

Destacou a importância do projeto, tendo em vista que a 

necessidade das pessoas com deficiência. Pronunciou-se o 

Vereador Gil Silva, saudou a todos e destacando que cobrou a 

Secretária de Educação sobre a situação da Escola da Canp. 

Destacou que conversou com a engenheira do Município para 

solicitar a inclusão de uma sala de aula para pessoas 

portadoras de necessidades especiais, reiterou o requerimento 

solicitando reforma, ampliação e climatização das Salas de 

aula da Escola Dr. Dátis. Destacando a realização da corrida 

do Círio de São Raimundo da Canp, convidou todos a 

participarem da festividade. Destacando a fala do Vereador 

John Miller, disse que questionou o representante da empresa 

sobre sessões de bueiros e lembrou que o trabalho realizado 

não prestou e que a empresa é incompetente. Enfatizou sua 

indignação com a empresa. Pronunciou-se o Vereador Airton 

Souza, saudou a todos e apresentou os requerimentos 

solicitando: 1 – Da Secretária de Educação, Lucinete 

Magalhães, os nomes completos de todos os contratados e 

contratados pelo PSS da Educação dentro de cada lotação, 

(dentro de cada setor de trabalho) no prazo máximo de 10 dias; 

2 - Da Secretária de Saúde, Lucia Braga, os nomes completos de 

todos os contratados e contratados pelo PSS da Saúde dentro de 

cada lotação, (dentro de cada setor de trabalho) no prazo 

máximo de 10 dias. Destacou sua indignação com o que aconteceu 
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com uma moradora da comunidade de Passagem, pela falta de 

atendimento. Questionou os protocolos de atendimento dos 

postos de saúde do interior. Enfatizou que a vida é 

prioridade. Que irá solicitar da Secretária de Saúde o nome de 

quem elaborou esses protocolos. Lembrou que não tem ambulância 

na comunidade do Jacarecapá. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos e apresentou o requerimento solicitando 

a limpeza com roçagem do Balneário Sulfurosa. Lembrou que o 

Balneário da Sulfurosa era lugar de laser das famílias de 

Monte Alegre, e lamentou o abandono por parte do Poder 

Público. Sugeriu a possibilidade de investimento, via 

Secretaria de Cultura, para revitalizar a Sulfurosa. 

Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou a todos e 

apresentou o Parece nº 007/2023, da Comissão de Constituição e 

Justiça, favorável ao Projeto de Lei nº 011/2023, do Vereador 

John Miller. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos e parabenizou o ex-vereador João Tomé pela passagem de 

seu aniverário. Destacando a fal do Vereador Gil Silva, 

reforçou o convite para a festividade de São Raimundo Nonato. 

Solicitou que a audiência pública para tratar sobre a 

Hidroviária de Monte Alegre fosse marcada ainda nesta sessão, 

tendo em vista que é preciso dá solução a todos problemas lá 

encontrados. Reiterou a solicitação da relação dos Mercados 

Municipais e seus locadores, respondendo um anseio da 

população e com isso, gerando recursos para o Município. Que 

irá apresentar projetos de lei para conceder títulos de 
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cidadão montealegrense a pessoas que muito contribuem com o 

Município. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou a 

todos e destacando que estava visitando o Ramal do Setor 8, na 

PA 254, disse que é preciso fazer melhorias no ramal e 

apresentou o requerimento solicitando a construção de uma ponte 

de 10 metros, na comunidade de São Pedro no Setor 8. 

Parabenizou o Prefeito Municipal e a Secretária de Educação 

pela reforma e ampliação da Escola do Baixão. Destacou que é 

preciso fiscalizar os serviços para que tenham qualidade e 

convidou os colegas para a inauguração da escola. Agradeceu o 

trabalho realizado pelo Secretário de Obras. Parabenizou o 

Prefeito pelo trabalho que vem realizando no Município. 

Destacou que pediu ao Prefeito uma prefeitura e Monte Alegre, 

daqui a alguns dias terá uma sede nova. Pronunciou-se o 

Vereador Denilson Oliveira, saudou a todos e destacando a 

situação do lago do Pajuçara e que levou os registros ao 

Secretário de Meio Ambiente, disse que o lago guarda muitas 

histórias dos moradores do Município. Enfatizando a 

possibilidade de revitalização do lago, apresentou o 

requerimento solicitando que a Secretaria Municipal de Meio 

Ambiente (SEMMA), faça um estudo para que seja feito uma 

limpeza no Lago do Pajuçara. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Colocou-se em discussão e votação, em bloco, os requerimentos 

do Vereador Airton Souza, solicitando: 1 – Da Secretária de 
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Educação, Lucinete Magalhães, os nomes completos de todos os 

contratados pelo PSS da Educação no prazo máximo de 10 dias; 2 

- Da Secretária de Saúde, Lúcia Braga, os nomes completos de 

todos os contratados pelo PSS da Saúde no prazo máximo de 10 

dias. Os requerimentos foram APROVADOS POR UNANIMIDADE. 

Colocou-se em discussão e votação, em bloco, os requerimentos 

do Vereador Eliselmo Picanço, solicitando: 1 - Que a 

Presidência do INSS encaminhe à Agência do INSS do Município 

de Monte Alegre/PA, funcionários para atender todas as 

demandas, de forma permanente; 2 - A construção de uma ponte 

na comunidade de Gorgulho, no Setor 4 da PA 254; 3 - Ao 

Ministério do Turismo que abra concessão para empresas aéreas 

no Município de Santarém. Os requerimentos foram APROVADOS POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Jair Paraná, solicitando a limpeza com roçagem do 

Balneário Sulfurosa. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Kemmer Xavier, solicitando a reforma e ampliação 

do espaço conhecido como “Residência Oficial”. O requerimento 

foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e 

votação o requerimento do Vereador Manel Esbagaçado, 

solicitando a construção de uma ponte de 10 metros, na 

comunidade de São Pedro no Setor 8. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Denilson Oliviera, solicitando que a 

SEMMA, faça um estudo para que seja feito uma limpeza no Lago 
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do Pajuçara. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, o Senhor Presidente reiterou o requerimento do 

Vereador Gil Silva solicitando a reforma, ampliação e 

climatização das Salas de aula da Escola Dr. Dátis. 

Continuando, o Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação o Parece nº 007/2023, da Comissão de Constituição e 

Justiça, favorável ao Projeto de Lei do Legislativo nº 

011/2023. O parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou em 

primeira discussão o PL nº 011/2023, do Legislativo, que 

Institui a Campanha “Setembro Verde” dedicado a inclusão 

social da pessoa com deficiência no Município de Monte Alegre. 

O Projeto de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira 

votação. Colocou em segunda e última discussão o PL nº 

010/2023, do Poder Legislativo, que “Dispõe sobre o reajuste e 

alteração dos salários dos servidores públicos da Câmara 

Municipal de Monte Alegre, Estado do Pará”. Com a palavra, 

Vereador Eliselmo Picanço destacou que esse reajuste não é 

para os vereadores e sim para os funcionários da Casa 

Legislativa. O PL foi APROVADO POR UNANIMIDADE em segunda e 

última votação, tornando-se a Lei nº 5.320/2023. Continuando, 

o Senhor Presidente encaminhou o PL nº 015/2023, do Poder 

Executivo, para a Comissão de Constituição e Justiça. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada e convidou os vereadores para Sessão Extraordinária 

em cinco minutos. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que 
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após ser lida, discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer 

Xavier e Silva, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 28 (vinte e 

oito) dias do mês de agosto do ano de 2023 (dois mil e vinte e 

três). 

 


